

**«ВСЯ СТРАНА - ЭТО «МОЛЧАНИЕ ЯГНЯТ»...» СТР. 4.**

21 апреля 2002 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ

48-49 (8911-8912)

Тема  
номера:

Народ  
против!

# Советское Спрингарье

Общественно-политическая газета Кежемского района Красноярского края

## Акция «СП»

Имя Владимира Ильича Ленина в нашей стране вызывает отношение неоднозначное. Кто-то возводит его на пьедестал (это, конечно, старшее поколение), а кто-то (как стало настыль модным) вспоминает в грязь. Наверняка ясно одно: Ленин продолжает держать у россиян высокий «рейтинг» популярности и через восемидесят лет после своей смерти. Понятно, что завтра, в день рождения человека, изменившего судьбу целого народа, средства массовой информации не упустят возможности поупражняться по этому поводу. Так и видится солидный ведущий, веющаящий с экрана: «В этот день, 132 года назад, родился величайший гений и величайший злодей двадцатого

века...». Старики будут плеваться: «Сам ты злодей». Люди «помладше» внимательно прослушают весь выпуск, а какой-нибудь подросток просто переключится на другой канал.

Так как же наши народ в большинстве своем относятся к Владимиру Ильичу Ленину? Мы решили выяснить это в Коинске и организовали акцию «Соберем деньги на памятник В. И. Ленину». Целью ее мы определили следующее: «вручить нескольким «подсадным» юным коммунисткам плакат: «Нет сбор средств на памятник Владимиру Ильичу Ленину» и со стороны посмотреть, как горожане будут на него реагировать.



СЫГРАТЬ главные роли в этом деле вызвались три начинающие журналистки из молодежной газеты «Свой взгляд» - однинадцатиклассница Лиля Кузьменок и девятнадцатилетние Таня Шлёнчик и Оля Щеглова. В редакции девочки вручили плакат и большую походную алюминиевую кружку (для пожертвований). Первый «взнос на памятнико» в размере одного рубля «молодые» артистки получили тут же, во дворе редакции. Дал его водитель «слегковушки», просто так, потому что пропросили. На вопрос «Как вы отноитесь к Ленину?» он показал пальчики и вдохнул ответ: «Да так... Как ко всем...»

Лиду, Таню и Олю мы высадили на центральной остановке, а сами остались в машине - «в саде». Девочки простояли минут пятнадцать - в кружке не прибавилось ни копейки. Более того - прохожие делали вид, что все происходящее их совершенно не интересует и подростки каждый день стоят с плакатами в центре города. Нет, конечно, людям было очень любопытно узнать, о чем написано на плакате. И они, как бы невзначай, старались приблизиться к девочкам. Пробежав же «скосившимся» взглядом надпись, прохожие быстро удалились.

Просто безрезультирующими почтаса, наши помощницы переместились к «Коинской Зимке», где было оживленней. В том районе праздно шатались несколько подростков с пивом, гуляли мамашы с колясками, школьники возвращались с учебы.

На плакат опять никакой реакции. Правда, к девчонкам подошел их знакомый. «Вы чё, девки, с дуба рухнули? Чё, совсем крыша поехала?» Но все же он кинул в кружку рубль.

Наконец, Лиду, Таня и Оля решили взять ситуацию в свои руки и пошли «с обходом» по уличным

торговцам. Бабушки, продающие семечки, без лишних вопросов поделились своими сбережениями: «Ой, девочки, если бы мы больше нагородили, то еще бы дали! Нагадите же!». В торговом ряду, что находился возле «Сибири», «юных патриотов» «послали»: одна прохожая из них закричала: «Идите отсюда вон! Если бы не Ленин, то я бы здесь не стояла! Он всем нам жизнь испортил!» По счастливой случайности рядом оказался представитель местной коммунистической организации. Он вступился за девчонок и даже предложил



им прийти в «коммунистическую штаб-квартиру», чтобы обсудить усиления. Мысли о том, что девочки могли, прикрывшись именем Ленина, собирать себе «на бавлыки», у него даже не возникло.

Торговцы на рынке над Таней, Лидой и Олей откровенно посмеялись. Кое-кто, конечно, кинул им в кружку. Одни, например, пожертвовали 20 копеек. Большинство из коммерсантов сослались на отсутствие денег, и девчонки удалились с рынка.

После этого они решили «атаковать» местную администрацию. И незря. Намеренно наши помощницы пришли во «властьных кулуарах» очень серьезно и с пониманием. Давали по «десятке» и больше. Те, кто денег не дал, пообещали помочь по-другому: «Все равно вопрос об установке памятника будет через час проходить, тогда уж мы для вас обозательно что-нибудь придумаем». И здесь нашим девчонкам поверили: сотрудники администрации расспрашивали, где будет установлен памятник,

(и не очень) имеет шанс собрать деньги, пройдясь по сердобольным старушкам и занятым, деловым людям, которые не потребуют отчета, действительно ли они их «кровными» пошли по назначению.

Наши помощницы тоже поделились своими впечатлениями.

Таня Шлёнчик:

- Сначала мне было очень смешно стоять с плакатом посреди улицы. Казалось, никто не поверит в эту акцию. Было интересно: как отреагируют прохожие. Как они относятся к «дедушке Ленину?». Реакции были самые разные: одни матерились, другие предлагали расширить кампанию, привлечь к ней всех жителей города. Торговцы на рынках

оказались самыми скучными, а работники администрации - щедрыми.

Оля Щеглова:

- Многие коиницы не собирались вкладывать деньги в «это гиблое дело». Но никто не заподозрил подвоха. Один начальник в администрации долго читал нам лекцию, и нам почему-то рассказали об истории «средств на памятник». А в целом все прошло нормально.

Лида Кузьменок:

- Хочу поблагодарить работников администрации. Ни в одном кабинете не услышали слов: «Пощи отсюда!» Наверное, там сидят лица отзывчивые и в глубине души уважающие Ленина.

О редакции: Провокационная акция «Идет сбор средств на памятник Ленину» удалась. Как оказалось, многие коиницы совсем не против установки монумента основателю советского государства. Кто знает, может, в этом есть смысл? Что может быть страшнее аннексии целого народа? Свои мнения можете присыпать в редакцию «СП».

В заседе сидели

Валентина БУТАКОВА

и Екатерина ПЕРВУХИНА.

# Наш призыв никого не удивил

За час на памятник В. И. Ленину  
мы насобирали 132 рубля 35 копеек



**Колонка  
главного  
редактора**



Недавно с удивлением узнала, что у нашей редакции репутация благородного, благополучного предприятия. Прячно, конечно, что производим на кого-то такое впечатление, но, увы, действительность говорит о другом. Как почти везде, мы не можем вовремя выплачивать заработную плату, с трудом насcreбаем деньги на оплату услуг с задержками платим налоги. Живем трудно, зарабатывая на жизнь своим трудом. За три месяца 2002 года ни копейки не получили от своего учредителя и отчетливо понимаем, что рассчитывать можем только на свои силы.

Весь коллектив «СП» знает, что его судьба и благополучие (пусть относительное!) в ваших руках,уважаемые читатели и подписчики, клиенты и заказчики, так как основные доходы нашей газеты дают реклама и подписька. Из года в год мы стараемся расширять количество услуг, улучшить их качество, «изобретаем» новые формы работы.

Но главное для нас, разумеется, наша газета, «Советское Приангарье». Трудно из года в год придумывать что-то новое, искаст оригинальные сюжеты и формы подачи материала, но мы (надеюсь, вы это все-таки замечаете) очень стараемся не отставать от времени.

Каждая подписная кампания для нас - очередной экзамен на прочность и зрелость. Сохраним ли тираж? Не потеряем ли верных подписчиков? Эти вопросы беспокоят нас всегда.

Увы, налоговая политика в стране не на нашей стороне. Очередным ударом стало введение десятипроцентного НДС на периодические издания. На 10 рублей подняла стоимость доставки почты. И мы вынуждены включать эти дополнительные расходы в стоимость подписки на второе полугодие. Причем «в карман» редакции в результате попадают ровно столько, сколько и в I полугодии 2002 года, ни копейкой больше.

С 1 мая полугодовой комплект подписки будет стоить:

- для горожан - 100 руб.,
- для подписывающихся на а/я - 110 руб.,
- для жителей села - 110 руб.,
- для подписывающихся на редакцию - 90 руб.

Благодаря финансовой помощи районной администрации пенсионеры старше 65 лет смогут подписаться на II полугодие по льготной цене - 70 рублей.

Нелли ЗОНОВА.

**Люди земли приангарской**

# Талант у нее врожденный

**Попробуйте ее еду - пальчики облизете!**

ЕСЛИ ВЕРИТЬ поговорке «Путь к сердцу мужчины лежит через его желудок», - то Людмила Алексеевна Михальчук, пожалуй, можно смело назвать «первой дамой» поселка Таежный. И все потому, что она уже год работает заведующей столовой, которая кормит лесозаготовителей из Ангарской лесопромышленной компании. А это, почитай, весь поселковские мужчины.

Людмила - классическая русская красавица. Всю жизнь она прожила в деревне и сельский быт изучила «от и до».

В таежинской столовой чисто, аккуратно, красиво. Нос щекочут соблазнительные запахи здоровой деревенской еды.

Поварихи в белоснежных халатах и колпаках встречают гостей приветливыми улыбками. Но подвыпившим мужчинам не стоит обольщаться: гуляя женщинами дают решительный отпор.

Людмила рассказывает:



**Итоги веселой акции**

# Илья Рукосуев - любимец солнца

**Сама природа сделала их индивидуальными**

В СЕРЕДИНЕ первого весеннего месяца наша газета объявила веселую акцию «Ищем «Любимца солнца». Мы благодарны тем, кто на нее откликнулся, кто позвонил нам и назвал имена детей, над чьими волосами рожинами особенно «потрудились» солнце.

К назначенному часу ребята вместе с родителями стали подходить в редакцию. Сначала они немного смущались, но быстро освоились и с интересом знакомились с предприятием и его работниками.

Затем гости-дети уселись за стол, и началась беседа. На посиделки пришли 3 девочки и 9 мальчиков в возрасте от 6 до 15 лет. Самой старшей была Марина на Лисусина (9 «В» класс КСОШ №3), а самыми младшими - Сережа Ушаков и Сережа Бродт (ДОУ «Сказка», группа

хавший в Колинск из Заминки, учится в КСОШ № 2. Самым «даланным» из гостей был Илья Рукосуев, учащийся 3 класса Заледеевской СОШ.

Из беседы с любимицами солнца мы узнали, что живется им всем неплохо. Подразнивают, конечно, иногда, но никто из ребят на это не обижается.

«У меня особенно весной все лицо веснушки покрывают», - сказала Аня Перцева, а Рома Марков поделился, что у него как раз сегодня мама приезжает, и он ей сделает сюрприз - расскажет, что в конкурсе участвовал.

Вадим Швецов больше всех времен года любит осень, а у Дениса Темерешева в семье только он один такой необычный, а брат и сестра не веснушечные.

Одногруппники Серы Ушаков и Сережа Бродт считают, что их любят не только солнечко, но и мама с папой, а Эдуард Владиченко сказал, что таких, как он, мало, и то, что он и бывшие здесь ребята такие необычные - даже хорошо, и что они - индивидуальны.

Коля Иванов с веснушками на лице чувствует себя нормально, а Саша Новолодская (1 «В») из КСОШ № 4 были Аня Перцева (6 «А»), Вадим Швецов (8 «Д») и Денис Темерешев (3 «А»), а Коля Иванов, при-



Лисусина ничуть не жалеют, что они такие рыженькие. «Я раньше еще ярче была, - говорит Марина, - а теперь выглядела, но все равно считают, что солнце меня любят.

Взрослое жюри единодушно решило вручить приз - мягкого рыжего мышонка - заледеевцу Илье Рукосуеву. Ребята с этим решением согласились и дружно похлопали победителю. «Нам в Заледеево многие говорили, что мы на конкурсе съездили, - поделился Илья. - Вот мы с

мамой сели на автобус и приехали». Взяв мышонка, мальчик побежал к маме, чтобы поделиться с ней радостью.

В детстве, когда меня тоже, как и этих ребят, любило солнце, мама пела песенку, которую я помню до сих пор:

«Будь я не рыжий, я не рыжий,

Галина БАРАНОВСКАЯ.  
На снимке: ученик Заледеевской СОШ Илья Рукосуев.

Фото Екатерины ПЕРВУХИНОЙ.

## Продолжаем разговор

*Жизнь наша такая суетная, полная больших и маленьких проблем, что просто иногда не хочется задумываться над вещами, прямо тебя не касающимися. Шелонется где-нибудь в глубине души сомнение, по отгоняешь его сразу же от себя. Со своими бы проблемами разобраться...*

НО ВОТ появилось письмо читательницы А. Ковешниковой, заставившее задуматься о вещах более значительных, чем могло показаться на первый взгляд.

Среди моих знакомых масса «собачников». Они встают с рассветом, чтобы выгулять своих ток-шук и рексов. Лечат их, когда те

ни, умиравшую осенью в одном из дворов Красноярска. Собака была старая и очень больная, у нее были парализованы лапы, она не могла ходить. Собака была очень воспитана, но хозяев у нее было - может быть, собака потерлась, а может быть, ее даже бросили. Догина лежала на голове

у них на глазах. Мое сыну тогда удалось «отбить» Люкса, но когда я подтолкну его не вижу, думаю, может, его уже слали за двести серебряников? Ведь он такой дверечный...

Старый Валет живет в одном из домов по ПЛК. Он почти слепой. Я не знаю, где его хозяин, но до последнего времени его подкармливали соседи, которых он узнавал по шагам и запаху. Однокиний, старый пес, всю жизнь проживший среди людей. Я не вижу его уже давно. Может, его уже тоже отловили?

Да, мы в городе устали от обиля проблем. Не хватает средств

на торое по остальным своим пунктам, как и в прошлый раз, выполнено наверняка не будет?

Существует опыт работы с бездомными собаками: кастрация, организация собачьих приютов. Все это требует определенных затрат. А клин на повальное уничтожение животных стоит гораздо меньше. Но мало кто задумывается о том, как такие акции укладываются в вековые нравственные законы. Как бы не получилось, что в борьбе за санитарное состояние города мы проиграем в чистоте и здоровье наших душ и, что самое страшное, душ наших детей.

# Кому он нужен, этот Белый Бим?

**Собаки и люди обречены жить рядом друг с другом. Этот союз всегда был и будет**

болеют. Делятся с ними котлетами и мороженым. Это, наверное, неправильно с точки зрения ухода за собаками - но такова их безмерная любовь к своим питомцам. Хозяева говы отказывать себе в длительных поездках на отдых из-за того, что не с кем оставить своего четвероногого друга. А спросите их, зачем им их пес, какой от него прок? Они задумаются и не сразу найдут слова для объяснения. Да и разве можно объяснять, за что любишь? Может, за влажный нос, который тычется в колени, или тихое покрывание с его «законченного» кресла. Может, за радостный вид за дверью, когда возвращаешься с работы и вставляешь ключ в замочную скважину. А может, за то, что колдует это песик вместе с твоими детьми и так же позади мир, удалившись в прошлые времена, «у шмелю или набежавшей вдруг. За что человек любит собак? Может, за преданность. Когда уезжаешь из дома и начинаешь собирать сумку, нет горше часов для собаки. Она кладет голову на лапы и, кажется, готова умереть от тоски.

Так сложилось тысячи лет назад, что собаки живут рядом с человеком. Когда-то их одомашнили из волков, время сделали из них спутников людей. Собаки и люди обречены жить рядом друг с другом. Этот союз всегда был и будет. Они появляются на свет и не виноваты в этом. Кому-то из них везет больше - они обретают хозяев. Другие весь свой недолгий собачий век вынуждены быть бродячими, пытаясь обследовать с помоем и получая от людей только пинки.

Собаки готовы нам служить, и не их вина в том, что за сотни лет все в обществе изменилось: мы не добываем себе пищу, охотясь на зверей; мы живем в многоэтажных коробках, наши дома не требуют охраны собаками; мало кому нужны собаки-поводыри и спасатели. И почти единственное, что сегодня собаки могут дать, - это свою преданность и любовь. Кто из нас хоть раз в жизни не встретился с бездомными собаками с добрыми глазами, прощающими людям их равнодушие и жестокость? За тысячелетия собака и человек стали неизменными целями.

Совсем недавно в одной из газет прочитала историю про дого-



земле много дней, пищу из чужих рук не брала. Люди оставляли ей еду рядом, приносили кто что мог - even вором. А когда начались первые морозы, подоткнули поднее подстилку. Единственное, что могли сделать люди, - пригласили ветеринара, который помог собаке уйти из жизни.

Когда в газете я прочитала об отлове собак в нашем городе, сразу же подумала про ту догоину. Ей лопнули быты не пришло, она ведь уже не могла ходить. А деньги за нее можно было получить.

Очаровательный Люкс живет в нашем доме уже лет десять. Я помню, когда его, маленьким юрким комочком, хозяин выгуливал у нас во дворе. Люкс был безумно любознательный, все в этой жизни торопился успеть - облизывать больших жуков, пытаться ветер, съесть одуванчики. Он рус у нас на глазах и был прерван всем жильцам в доме. Каждый старался потрепать его за ушиками, поздороваться за лапу. Когда хозяин умер, Люкс потерялся. Думали, что он уже не вернется. Но он, потосковав, вернулся и остался для Верны Николаевны одним из самых дорогих воспоминаний о муже. Но Веру Николаевну часто болеет, Люкс вынужден в эти дни прогуливаться один. Он, как и раньше, узнает всех, бежит к собачьим поприветствовать всех жильцов, провожает до подъезда. Два года назад мой сын увидел, как собачники тащили его в своем сачке. Люкс ничего не понимал, в глазах стоял ужас. Он не ожидал такого предательства от людей, ведь он привык любить всех. Рядом были дети из нашего двора, все происходило

у коммунальщиков и городской санитарной службы, чтобы хоть немножко привести город в порядок. Вряд ли тут кто-то обвинят их. Любое желание, любая попытка может быть объяснима. Но не все можно понять. Когда мыши и крысы снуют по мусорпроводам и поднимаются по квартирам до девятого этажа, когда из них из мусоропроводов, особенно как это было прошлым летом, ржет глаза - можно ли считать бродячих собак единственным и самым главным источником инфекций, опасных для человека? Безусловно, когда начинает таять снег, не очень приятноглядят собаки «холбасы», но, положив руку на сердце, единственное ли это, что оскверняет городской пейзаж? И правильный ли путь решения всех проблем по принципу: нет собаки - нет проблем?

Гораздо проще платить за отлов собак, чем обустраивать площадку для выгула. На моей памяти - последние постановления о регистрации собак владельцами - не единственный. Год или два назад уже была подобная попытка сорганизовать владельцев. Думается, что взносы от владельцев собак как раз и должны были пойти на строительство собачьих площадок. Но сколько владельцев зарегистрировали тогда своих питомцев? Двое? Трое? А в этот раз? В чем причина? Не в поспешности или «сыростии» подобных постановлений? Какой механизм реализации был предложен? Можно ли ожидать от владельцев собак их моментальной готовности бежать регистрироваться во исполнение «мертворожденного» постановлений, ко-

торые по остальным своим пунктам, как и в прошлый раз, выполнено наверняка не будет?

Существует опыт работы с бездомными собаками: кастрация, организация собачьих приютов. Все это требует определенных затрат. А клин на повальное уничтожение животных стоит гораздо меньше. Но мало кто задумывается о том, как такие акции укладываются в вековые нравственные законы. Как бы не получилось, что в борьбе за санитарное состояние города мы проиграем в чистоте и здоровье наших душ и, что самое страшное, душ наших детей.

Много лет назад гениальный Сергей Образцов, всю жизнь посвятивший работе с детьми в своем театре, уже поднимал на всю страну эту проблему. Помните замечательный фильм «Кому он нужен, этот Васька»?

Жестокость по отношению к животным, одобренная и санкционированная взрослыми, порождает жестокость по отношению к людям. Нельзя жестокость поделить на «справедливую» и «несправедливую». Справедливую - по отношению к блохастым, голодным писам из подвалов, виноватых лишь в том, что они появились на свет, и несправедливую, когда по инерции, в эзотерии, можно отловить и домашнего пса. Дескать - ничего, извиняется в санитарной службе, вернут хозяевам.

Но если сегодня нас раздражают бессловесные животные, завтра не начнут ли раздражать грязные, завшившиеся бомжи, шныряющие между мусорных ящиков? Они ведь тоже переносчики инфекций. Может, после собак заимеются ими? Только заниматься можно по-разному. Можно строить ночлежки и обеспечивать этих, никому не нужных, но все-таки людей, сумом, а можно... Давайте называть вещи своими именами. Общество, в котором нет места слабому, - общество без будущего.

Мы в ответе за тех, кого приучили, сказал Экзюпери. Так давайте же помнить об этом и не превращаться в злобных теток и домоуправов, которых тридцать лет назад гениально списали с нас сегодняшних Гварридов Троепольских в своем романе «Белый Бим - черное ухо». Перечитайте!

Анна РЕЗНИК,

Кодинск - Красноярск.

## «У нас зазвонил телефон...»

- Здравствуйте! Обращаюсь к вам Юрий Захарченко.

Хочу обратить ваше внимание на один непорядок. В районе «трех тополей» на спуске к приюту установили удобные лесенки. Прекрасно, но правда ли? Нам это «забыли» сделать пригодной для ходьбы асфальтовую дорожку возле детского сада «Аленький цветочек». После первых оттеней на ней застыли ледяные колбасы. Люди скользят, падают. Я обращалась в КМУП ЖКХ с просьбой принять меры, но там сказали, что в городе не хватает дворников, чтобы посыпать песком лед на тротуарах. И как же быть? Пусть теперь народ ломает руки и ноги - так, что ли?

Записала

Валентина БУТАКОВА.

## Отклики

### Проблема всего города

Прочитал статью в «Советском Приангарье» о горнолыжной базе. Замечу сразу - это проблема не только Богучангэстров, а всего города Колинска.

Да, у нас много предприятий. И думаю, что их руководители не откажут в помощи, но у нас нет координатора. П. М. Стародубцев и я предлагали председателю райспорткомитета А. С. Ломчинику созвать в администрацию района совещание с руководителями предприятий и решить все назревшие спортивные проблемы. Но наше предложение осталось без внимания.

Горные лыжи - это опасный вид спорта, и нам нужен инструктор, который бы занимался с детьми на базе «Дельфинейс». не дает Бог что случится. Поэтому просим А. С. Ломчинского помочь решить этот вопрос.

А организовать досуг - это не проблема. Недавно было совещание у П. М. Стародубцева, где принято решение передать горнолыжную базу в СМУ ГЭС, сделать там косметический ремонт и завести необходимый инвентарь.

Но хочу заметить, что Фантина Леонтьевна Филатова как директор этой базы давно могла навести порядок на данном объекте (заказать мангалы, урны, очистить террииторию от мусора).

Кроме того, близится лето. И мы повторно, теперь уже через газету, обращаемся к депутатам районного Совета: городу нужен пляж и лодочная станция, транспорт для вывоза детей и их родителей к местам отдыха.

Богучангэстрой не отказывается, а, наоборот, выступает инициатором строительства стадиона и хоккейной площадки.

Давайте делать это сообща и всем миром! Тогда будет интересно жить и дети не будут ходить по подвалам. Наши слова с делом не должны расходиться.

Н. ЮВИКИН,  
председатель ОПК  
ОАО «Богучангэстрой».

| Народ против!

# Пенсионеры - отработанный материал?

Чтобы получить максимальную пенсию, нужно работать до 68 лет



**В**ОИ ПОЛУЧИЛИ мы новый федеральный закон о трудовых пенсиях в Российской Федерации, вступивший в силу с 1 января 2002 года. Ничего более унизительного для каждого, кто проработал много лет в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к Крайнему Северу, мы от наших законодателей еще не получали.

Судите сами. Человек работал на Севере столько лет, сколько ему позволяло здоровье, в надежде, что в положенном возрасте (55 лет мужчинам и в 50 лет женщинам) сможет уйти на заслуженный отпуск, получив при этом свою заработанную трудовую пенсию по старости. Что же придумали наши думы? В лучших коммунистических традициях уравняли и урезали до неприличного минимума то, на что мы должны жить оставшиеся дни. Бесспорный факт, что оставшихся дней у нас в несколько крат меньше, чем мы отработали, перечисляя в пенсионный фонд за все годы работы взносы, каждый в зависимости от величины своей заработной платы.

Формула для расчетного размера трудовой пенсии настолько глупа и бесмысленна, что кроме насильственной уравниловки по самому минимуму в ней другого смысла не видно. Она придумана нашими избранныками с одной лишь целью - обезлючить конкретного реального пенсионера и подстричь всех под одну гребенку с назначением долей разницы, видимо, для оправдания отсутствия элементарной логики.

Можно ли сказать что-нибудь взаимотносительно первой составляющей этой формулы - отношении среднемесячного заработка за проработанный избранный вами промежуток времени к среднеме-

да при решении конкретной задачи я еще не встречал. При этом задан ограничительный, заранее обрезающий ваши надежды на зависимость размера вашей пенсии от вашего конкретного среднемесячного заработка коэффициент 1,2. У меня, к примеру, этот коэффициент реально за 60 месяцев работы составляет 10,9 - строго по официальным документам.

Для северян он по закону должен быть 1,7, так как в нашем городе, где мы проживаем получая пенсию, действует районный коэффициент к заработной плате более 1,5' (у нас официально 1,6). Понятно, что среднемесячная зарплата северян всегда будет больше среднемесячной зарплаты по стране за счет районного (поясного) коэффициента и северных надбавок. К чему же огорчали городит?

Выvod первый: от вашей зарплаты ваша пенсия совершенно не зависит. А ведь именно с вашей конкретной зарплатой, фонда оплаты труда предприятия, где есть ваша пропориональная доля, ежемесячным потоком на протяжении всех лет работы производились отчисления и в пенсионный фонд, и в соцстрах, и т. д.

И получается, что вам пытаются индивидуальную пенсию начислить непонятно по какой методе, но только не исходя из вашего конкретного среднемесячного заработка, заменив его ничем не обоснованным, надуманным, абстрактным, разумеется урезанным коэффициентом.

Рассмотрим второй коэффициент формулы расчета вашей трудовой пенсии - стажевый. Этот коэффициент вообще никем не рассчитывался, просто принял как стартовый для дальнейшего подсче-

та (о откуда он взялся и почему именно такой - закон не объясняет) и установлен для всех 0,55 для минимума стажа (25 лет для мужчин и 20 лет для женщин). А затем начинается его подсчет от вашего минимального стажа, плюсуется по 0,01 за каждый проработанный больше 25 лет год, но опять же очень мудро обрезается до 0,75, хоть вы работаете до гробовой доски, когда вам никакая пенсия уже не нужна (а в пенсионный фонд отчисления будут идти). При этом в законе нет ни слова о том, что общий трудовой стаж для расчета пенсии северянам рассчитывается в полуторном размере. Лишь один действующий документ (не отмененный новым законом о пенсиях), по которому работают все предприятия в указанных северных районах... Приказ Министерства труда РСФСР № 2 от 22.XI.90 г. «Об утверждении инструкции о порядке предоставления социальных гарантий и компенсаций лицам, работающим в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к районам Крайнего Севера», согласованный Постановлением

также не отменен, а в нем говорится, что отдельные категории граждан (северян, инвалидов, воинов-интернационалистов) имеют право на получение пенсии в 60 лет. Но вновь на законе о пенсии в 60 лет (не северянин, а житель России, каких абсолютное большинство). Заметили? Мне не нужна его зарплата, только законом предусмотренный стаж 60 лет. Во всех случаях она будет больше...  $0,67 \times 1,2 \times 1671 = 1343,8$  рубль... то по нашим ценам два-три раза за предыдущими сходит, не считая квартплату, коммунальные услуги и т. д.

Вот к этому стремились наши избранные, рожая новый закон о пенсиях. Проживут ли человек, всю жизнь горбатившийся на Родину, на такую пенсию?

Компенсирует ли ежемесячный правительственный коэффициент индексации 1,065 пенсионеру ожидаемый в связи с ростом тарифов очередной всплеск цен, если годовая инфляция составляет не менее 20% в год; а это уже предполагает не 1,065, а 1,666 - коэффициент индексации пенсии в месяц.

Выходит, что пенсионеры, особенно прошлое поколение, создававшие и укреплявшие богатства России, приватизированные потом за 3% от стоимости ловкими умелцами в верхах, наживающими миллиардные прибыли и перекапывающими эти прибыли за рубеж, стали для наших правителей и избранных давно уже не нужным и отработанным материалом, и чем быстрее они подохнут, тем лучше будет для верхов менять забор. Вот почему и рождаются такие законы.

Все страна - это «молчание ягнят», которых упорно и настойчиво ведут на заклание с их безропотного и молчаливого согласия.

Простите меня, Люди, за столь горькие размышления. Боритесь за свои права. С уважением, В. ЯКОВЕНКО, г. Кодинск.

## А что у нас

УЧИТЕЛЯ нашей школы приглашены на творческий отчет в Ирбансскую школу. Мы в пути.

На дорожном указателе отметка 33 километра, и машина сворачивает влево. За разговорами мы не заметили, как подъехали к селу Ирба, что расположено на реке Муре.

Нетрудно представить, как с приходом весны заселенеют здесь деревни, распустятся цветы, и село превратится в живопис-

## От школы к школе Болтуринские учителя делятся впечатлениями

успехов, и начались открытые уроки по математике, алгебре, физике, русскому языку и литературе, географии.

Нам всем очень понравилось заключительное мероприятие «Парад предметов», в котором участвовали все учителя и ученики школы. Мы наблюдали спор наук, где

каждая считала себя самой нужной, самой важной и интересной.

Еще нам понравилась демонстрация моделей кукольной одежды, выполненной в технике лоскутного шитья. В кабинете труда мы увидели другие работы в этом же стиле: настенные панно, покрывала, коврики и пре-

держать учителей, ведь творческий отчет в школе стал традицией.

Очень важно, что школа не испытывает недостатка в педагогических кадрах. Здесь трудится много молодых учителей. Некоторые из них не только выпускники своей школы, но и дети учителей. Они работают бок о бок со своими мамами.

В. РОЖНОВ,  
С. ЧЕЧИЛЬ - учителя  
Болтуринской СОШ.

# Товарищи жильцы, объединяйтесь!



**В** ТЕЧЕНИЕ февраля-марта 2002 года в редакцию «СП» пришли четыре письма от жителей Кодинска. В каждом из них звучали вопросы к руководителям КМУП ЖКХ. Пенсионерка Н. Г. Богомолова, откликнувшись на статью В. Боблова «Вот такая халва» («СП» № 23 от 20.02.02 г.), пишет: «Вот уже поистине «халвая» установить норматив на горячую воду из расчета 12 л на человека в сутки. Так ведь это же очень много! Нам, пенсионерам, столько воды, сколько КМУП ЖКХ ставят в норму, просто не истощить!». Она также задевает вопрос о плате за лицензионную площадь и о том, что «небрежно» обирается ее подъезды, а плата за уборку взимается.

Жительница Кодинска пенсионерка И. П. Федотова также откликнулась на здравые слова руководителя КМУП ЖКХ в нашей газете. «Услуги должны быть оплачены» («СП» № 23 от 20.02.02 г.) и «Нужны ли в домах штагные уборщицы лестничных клеток?» («СП» № 8 от 16.01.02 г.). Она согласна, что мы должны оплачивать услуги, в частности коммунальные. «С этим все ясно и понятно», — пишет И. П. Федотова. «А вот за жилищные услуги - квартплату, уборку подъездов, вывозку мусора, лифт, уборку дворовых территорий, ремонт электро- и сантехнического оборудования - тут-то и вешают нам «лапшу на уши». Все вышеуказанные услуги и квартплаты суммированы в единую сумму 3 руб. 33 коп. за квадратный метр».

И далее автор письма, оперируя цифрами, доказывает, что неправильно брать плату с квадратного метра, ведь тогда, например, семье из двух человек придется платить больше, чем семье из четырех человек. «Я категорически отказываюсь оплачивать лифт, «воздух мусора», уборку подъездов и др. жилищные» — и с квадратного метра, — пишет она. «Сознательно рассчитывать, сколько я должна в месяц платить с человека за все по отдельности».

Постскрипту письма явились вопросы:

1. Почему уже лесся лет без конца поднимается квартплата, а все равно она составляет 40%?

2. На какой уровень образования рассчитаны квартплаты, которые разносят по квартирам? Расчеты ни с чем не совпадают при подсчете.

3. Почему при оплате жилья в кассу ЖЭУ требуют только суммированную цифру?

Письмо от Л. Смирновой. В нем автор сетует на то, что в последний год они ни разу не видели мастера РЭУ, обслуживающего их дом. «В течение последних шести лет мы, жители шестого подъезда дома № 2 по ул. Колесниченко, страдаем от холода в квартирах в зимний и осенне-весенний периоды», — пишет Л. Смирнова. «Особенно нам досталось в эту зиму. В течение всей зимы в нашем подъезде отставанием теплоснабжения из-за низкого давления в сети, большую часть времени батареи были холодными или чуть теплыми. Температура горячей воды - от 40 градусов и ниже. В жилых помещениях она опускалась до +10 градусов».

Жильцы всего подъезда неоднократно звонили диспетчеру ЖРЭУ, главному инженеру, генеральному директору, но за всю зиму ни один представитель не появился у нас, не был составлен ни один акт».

Далее автор письма пишет, что отправляли коллективные жалобы В. П. Боблову и В. Е. Горовскому, но ответов не получили. Ее также интересует вопрос об оплате за приватизированную квартиру: «В названных Виктором Петровичем постановлениях прямо сказано, что оплата за ремонт и участие в содержании жилья общее, а вот нанимателем, т. е. человеком, живущим в неприватизированной квартире, платит еще и квартплату — плату за наем квартиры у государства».

Л. Смирнова считает, что строка «жилищная услуга» в расчетных листках, что приносится работниками ЖРЭУ в квартиры, должна быть разделена на квартплату и предоставление услуг отдельно.

В письме также идет речь о грязи на площадках и в лифте, о горах снега во дворах, о том, что электрики в ее квартире были 11 лет назад, а сантехники - полтора года, и то пьяные и требовали оплату за работу.

И последнее письмо было от жителей шестого подъезда дома № 2 по ул. Колесниченко. Они поднимали в нем вопрос о плохоохраняемых квартирах, об отсутствии горячей воды и требовали руководителя КМУП ЖКХ «зреть газету разъяснить порядок проведения пересчета».

Мы направили копии писем руководству КМУП ЖКХ и получили следующий ответ:

«Одной из наиболее распространенных тем, поднятых на страницах «СП», особенно с начала текущего года, является тема отношений в системе жилищно-коммунального хозяйства. Почти в каждом номере районной газеты в той или иной мере за-

девается эта многопрофильная отрасль жизнеобеспечющей деятельности.

Для большинства жителей г. Кодинска представляется, что в публикациях ведущих специалистов, руководителей КМУП ЖКХ и КМУП «Служба заказчика» уже даны ответы на все вопросы этой тематики. Поэтому мы не видим необходимости «толочь воду в ступе» и не хотим быть опять втянутыми в новый круг споров и кривотолков вокруг этого.

Так, на вопросы о режиме теплоснабжения и обеспече-

нию трубопровода теплосети по подвалу КПД-310. Комиссия в составе представителей КМУП «Служба заказчика», Госэнергонадзора и КМУП ЖКХ пришла к выводу, что вины поставщика тепловой энергии, т. е. КМУП ЖКХ, в необеспечении нормативного режима теплоснабжения нет.

Передача в режиме поставки тепла и горячей воды в этом доме происходила из-за конструктивных отступлений строителями от проектных требований при монтаже тепловых и водопроводных сетей. И так как эксплуатирующая организация не принимала участие в госприменке этого дома, а лишь по распоряжению районной администрации приняла дом в эксплуатацию и на баланс, поэтому КМУП ЖКХ на основании ст. 401, 1099 Гражданского кодекса РФ не может нести имущественную ответственность за недостатки услуги по теплоснабжению.

В письмах И. Федотовой, Н. Богомоловой и частично Л. Смирновой поставлен вопрос о тарифах, об обосновании стоимости той или иной услуги и нормативах потребления услуг. Эти вопросы также были предметом многократного обсуждения в СМИ разных уровней, в том числе в «СП».

Чтобы еще раз так развернуто, полно и доходчиво, как этого требуют вышеуказанные авторы, объяснять нормативное обоснование, их источники, расширивать, т. е. дать калькуляцию стоимости каждого из видов коммунальных и жилищных услуг, обосновывать причину их роста, не хватит страниц и пяти, нет - десяти страниц номеров «СП». Тем более, что в основном (повторюсь) все это уже

д о в о д и л о с я до с в е д е н и я на се л е н и я г. Коди н с к а и Кежем с к о г о р я о н а .

Каждое ре-

шение,

постановление органов местного самоуправления

об установлении, изменении тарифов, с приведением таблиц о них, с расшифровками по видам ус-

луг и нормативами потребления, также обязательно публикуются в районной газете. Так стоит ли, нужно ли повторяться? Мы считаем это для себя обременительным. Может, это еще раз захочет сделать КМУП «Служба заказчика», в чьи компетенции и входят эти вопросы? Так сказать, для отдельных лиц.

И еще. В целях реализации возможностей выбора уровня, качества, перечня жилищно-коммунальных услуг для жителей многоквартирных домов, чьи квартиры находятся в собственности, законодательство наше государстве определено другим путем. Но если инициатива должнаходить, в первую очередь, не от муниципальных властей, и тем более не от предприятия ЖКХ, а от собственников жилья.

Согласно ст. 21 Закона РФ «О приватизации жилищного фонда Российской Федерации» от 04.07.91 г., № 1541-1, «Обслуживание и ремонт приватизированных жилых помещений осуществляются с обязательным соблюдением единых норм и правил эксплуатации и ремонта... за счет средств их собственников. В этих целях собственники могут образовать товарищество и иные объединения». А в Законе РФ «Об основах федеральной жилищной политики» от 24.12.92 г. № 4218-1, таким формированиям дано конкретное название «континуумы».

Так что, пожалуйста, уважаемые горожане, не удовлетворенные состоянием жилищно-коммунального обслуживания, объединяйтесь, создавайте альтернативные образования, устанавливайте тарифы, цены, нормативы, выбирайте исполнителя услуг, заказывайте им все, что хотите. И контролируйте их, как хотите. И тогда, возможно, внесется ясность и, наверное, будут даны удовлетворяющие всех ответы на ваши вопросы.

**В. БОБЛОВ**, генеральный директор КМУП ЖКХ.  
Подготовила Галина БАРАНОВСКАЯ.



## Примите поздравления!

От всей души поздравляем с Днём рождения  
Вячеслава Александровича ГУЖАВИНА!

Здоровья вам сибирского,  
Железного, богатырского!  
И еще вам добра и счастья,  
И пусть стороной обойдут вас ненастья!

Совет ветеранов.

## ПОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

**ПРОДАЮТСЯ:**  
двухкомнатная квартира на  
втором этаже,  
зл.культиватор «Крот»  
с приставками, зл. сва-  
рочный аппара-  
т, разработанный участок  
(15 соток) за ДРСУ, желез-  
ный гараж под мотоцикл,  
спальный гарнитур, дерево-  
обрабатывающий станок.  
Гарах кирпичный трехэтаж-  
ный между домами 4 и 8 по  
ул. Гидростроителей или  
**ОБМЕНЬЮ** на подвал в  
«Кроте» за доплату.

Обращаться по телефону  
4-22-28, после 20 часов.

### РЕМОНТ

холодильников (га-  
рантия, доставка),  
ПРОДАМ холодиль-  
ники (б/у), «Буран».  
Тел. 4-23-05.

### ПРОИЗВОДИМ

грузовые и пассажирские  
перевозки на автомобиле  
УАЗ-3962 («санитарка»).

Звонить  
круглосуточно.

Телефон 4-53-05.

### ФОТО НА ПАМЯТНИК

Только у нас гарантия 10 лет

Заказ можно оформить

в любом

почтовом отделении

КРАСНОЯРСКФОТО Боргала, 92  
22-42-46

### В Кемеровский РОВД ПРИГЛАШАЮТСЯ

мужчины до 35 лет, отду-  
жившиеся в Вооруженных си-  
лах, голые на состоянию здо-  
ровья, на службе (рабо-  
ту) в должностях:

- милиционер, милицио-  
нер-водитель;
- инспектор ДПС  
ОГИБДД;
- участковый уполномочен-  
ный милиции;
- оперуполномоченный угло-  
вого розыска;
- имеющих юридическое образо-  
вание - на должность следователя.

Для сотрудников ОВД имеют-  
ся льготы, гаранты, компенсации.  
Требуется техника по уборке здания  
ГИБДД.

За справками обращаться в отдел  
кадров РОВД или по т. 4-47-58.

**Полиграфический  
участок газеты «СС»  
изготавливает  
телефонный справочник органи-  
заций и предприятий г. Кодинска.**

Цена 40 рублей.  
Имеется в продаже  
телефонный спра-  
вочник абонентов по  
цене 25 рублей.

Время работы поли-  
графического участка с 8.00 до  
16.00, перерыв на обед с 12.00 до  
13.00. Телефон для справок 4-28-98.

### Кодинское отделение Энергосбыта

напоминает жителям пос.  
ДРСУ и индивидуальной  
застройки, что с 1 апреля  
2002 г. стоимость 1 Гкал со-  
ставила 120,18 руб. (без НДС).  
Просьба при плани-  
ровании семейного бюджета  
учесть увеличение рас-  
ходов на отопление и горя-  
чее водоснабжение.

Ю. НЕХАЙЧИК,  
начальник.

## КРАСГАЗСЕРВИС

### ГАРАНТИЙНЫЕ АВТОМОБИЛИ

МОДЕЛЬ ХАРАКТЕРИСТИКИ ЦИНА (руб)

ГАЗ-3110-411 А-80, 5-ступенчатая КПП от 163 500

ГАЗ-3110-101 АИ-93, ГУР, 5-ступенчатая КПП от 167 000

ГАЗ-33021 3-местный, борт, тент от 152 800

ГАЗ-27705-24 3-местный, ц/металл, отомат. от 199 900

ГАЗ-27552-104 3-мест., ц/металл, ГУР от 189 800

ГАЗ-27552-114 7-местный, ц/металл, ГУР от 199 900

ГАЗ борт, санитарка, пассажир и грузовая ГАЗ

ГАЗ-3307 Шасси от 145 600

ГАЗ-3308 4x4, на базе 3307, ГУР от 217 800

ПАЗ-3205 Автобус однодверный от 366 000

УАЗ-31512 легковой генераторный от 100 500

УАЗ-31514 легковой металлический крыша от 116 000

УАЗ-3909 "Фермер" грузопассажирский от 131 900

УАЗ-3962 "санитарка" от 129 400

Источник данных: 16.02.2002

Двигатели ЗМЗ 402 и ЗМЗ 408 + 1 комплектации для автомобилей Волга, ГАЗель, Соболь, Двигатели ЗМЗ 511 для автомобилей ГАЗ и автомобилей КАЗ. Двигатели ЗМЗ 523 для автомобилей ГАЗ. Двигатели УМЗ для автомо-  
бильей УАЗ и ГАЗель. Более 7 000 наименований запасных частей, ак-  
сессуаров, специальных материалов к автомобилям Волга, ГАЗель,  
Соболь, ГАЗ, ПАЗ. Более 3000 наименований запасных частей для  
автомобилей УАЗ.

АВТОМОБИЛИ: г. Красноярск ул. Мечникова 50 т. 560-360

АВТОЗАПЧАСТИ: с. Богучаны ул. Ленина 41 "а" т. (262)2-21-67





# Умирающая деревня

**Сегодня в Бидее осталось лишь 25 дворов**



Разрушенная церковь



Надежда Гинько с дочерью

**И**З ГОДА В ГОД мне приходится наблюдать, как деревня разрушается, как ее покидают уставшие ждать лучшей доли жители. Еще два года назад здесь была начальная школа, которая поражала своим нищенским существованием, но все же 5 ребятишек получали в ней начальное образование. Был тогда и магазин, где изобилием продавали лишь спиртное. Сегодня школа закрыта - учить некого. Нет и магазина. Правда, торговля спиртным (самогоном) не прекратилась. Пожалуй, это единственное дело, которое еще процветает в Бидее.

Пройдя по деревне, я увидала лишь разруху, волно гуляющий табун лошадей, каркающих ворон. Ни один человек не попался мне на встречу. Даже не лаяли собаки, которые в деревне обычнобегают



Год назад здесь была школа

себя: что ждет в будущем ребятишек? Какая судьба уготована им родителями? Сегодня, похоже, все они живут исключительно на пенсию Надежды Михеевны.

Уезжая из Бидея, я думала о том, какой застану ее в следующий приезд. Да и будет ли она вообще? А может, останется навсегда только в памяти такой убогой и ветхой, какой она запечатлена на этих фотографиях.

**Екатерина ПЕРВУХИНА.**  
Фото автора.

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
трудовой коллектив редакции, Главное управление по телерадиовещанию, печати и информации администрации Красногорского края.  
**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**  
ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ; зав. отделом писем - М. В. БАРАНОВА; зав. общественно-политическим отделом - В. М. БУТАКОВА; зав. отделом информационных и фотоиллюстраций - Е. В. ПЕРВУХИНА.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
663491, г. Кодинск Кежемского района Красногорского края.  
**ТЕЛЕФОНЫ:** гл. редактор, приемная - 4-41-31, отв. секретарь, корректор - 4-46-48, обществ.-полит. отд., отд. писем - 4-45-21, отд. информации, произв.-эконом. отд., бухгалтер - 4-46-33, полиграф. участок, отд. доставки - 4-28-98.  
E-mail: gazetas@kodinsk.kras.ru



Надежда Михеевна Симонова

вольно. Возле одного двора, правда, увидела добротный трактор, селяку. Как потом выяснилось, хозяин техники - Леонид Васильевич Погов - обрабатывает землю, сеет ячмень для себя, но, а излишки продают односельчанам. Только вот дома его семью застать не удалось, все были в отъезде.

Потеряя надежду, что встрету хоть одного человека, захожу в первый попавшийся дом, из трубы которого идет дымок - признак того, что здесь есть люди. И, к своему великому изумлению, слышу детский голосок. Посреди жарко наполненной избы стоит маленькая, совершенно голеная девочка Настенька, ей один год и девять месяцев. Вторую девочку - одиннадцатимесячную Юлю - мама Надежда Гинько держит на руках. В этом доме есть еще один ребенок - Рома, ему шесть лет. Немного в стороне стоит крохотать, на ней сидит пожилая женщина; странность в ее поведении бросается в глаза.

**Бидея - одна из сибирских глухих деревень, которую постигла незавидная участь называться умирающей. Когда-то она была обычной крепкой деревенской со своими традициями и обычаями, где люди сеяли и убирали хлеб, держали скот, занимались охотой и рыболовством. Сегодня здесь осталось всего лишь 25 дворов, еще в прошлом году было 32.**

**В двенадцати семьях по два - три человека, в остальных - по одному. Всего 52 жителя. Удивительно, но есть и новорожденные.**

Оказалось, что это сама хозяйка дома - Надежда Михеевна Симонова. Она слепая. Изможденное, усталое лицо покрыто множеством морщин, узловатые наружные руки говорят о том, что тяжелый и непосильный труд был постоянным спутником этой женщины. Воспитала она двух дочерей и подняла на ноги восемь внуков. Сегодня вместе с ней живут ее внуки Елена и Надежда со своими маленькими детьми. Но как и чем живут они, для меня осталось загадкой. На первый взгляд, нельзя сказать, что они испытывают страшную нужду. Видно, что дети не голодают. Но работать в Бидее, конечно, негде. Да и своего хозяйства эта семья недержит. И это при том, что в доме трое маленьких детей и в

скромном времени ожидается еще один... Покидая обитателей этого дома, невольно спрашивала



На пепелище



Чи вы, лошади?

**Главный редактор - Н. В. ЗОНОВА**

Газета сверстана в компьютерном центре «СП», отпечатана в Кансской межрайонной типографии. Печать офсетная.  
Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без объяснений с авторами, за исключением официальных опровержений.  
Индекс - 52336. Тираж - 4500 экз.